

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:		POLITIKAI NAPILAP		Előfizetési árak helyben:	
Egész évre	— — — 20 K	Főszerkesztő:	Felelős szerkesztő:	Egész évre	— — — 16 K
Félévre	— — — 10 K	Dr. GENCSI SAMU.	HOVANYI KORNÉL.	Félévre	— — — 8 K
Negyedévre	— — — 5 K.			Negyedévre	— — — 4 K

Szerkesztőség telefonja: 818. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Hunyadi-utca 2. szám. — Kiadóhivatal telefonja: 114.

Ha a cár a frontra megy

akkor virradnak reánk a legszembetűnőbb, legdicsőségesebb napok. Csak frontra kell mennie a cárnak, azonnal győz hátrafelé az orosz hadsereg. A varsói látogatástól a lembergisejournig, minden cári látogatásra a szövetséges hadseregek győzelme következett. Ilyen szerencséje van a cárnak, ha a frontra megy. És ilyen a szerencsés a többi entente-politikusoknak is. Csak ki kell nyitni a szájukat és azonnal győznek a német-magyar fegyverek. Csak frontra kell mennie a cárnak, hogy nagy eredményekben olyan haussest produkáljunk, amilyenről a legvakmerőbb bőriánerek sem ábrándoznak.

Ha ez így megy tovább, a közönség számára feleslegessé válnak a hivatalos jelentések. Tudni fogjuk, hogy győzelmet arattunk, mihielyt Grey az entente sikereiről beszél. Sejtene fogjuk, hogy a Dardanellák bevehetetlen, abban a pillanatban, amikor az angol politikusok döntő tengeri és szárazföldi offenzíváról beszélnek. Na és a cár! Az oroszok szimpatikus atyuskája. Türelmetlenül várjuk, mikor megy már újból a frontra, hogy végérvényesen végezhessünk a muszka hordával.

Az oroszok przemysli sikerét, íme alig egy hónapon belül, kamatostul fizettük vissza. Uzsorakamattal ugyan, amiért ismét meg fog ránk haragudni az angol. De ha ők ezer percentet szeretnének a háboruban nyerni, bocsássák meg nekünk ezt a kis uszorát: hős katonáink alaposan megdolgoztak és megszenvedtek érte.

Nem szeretnénk a szentpéterváriak bőrében lenni és nem kérdezzük meg a cártól sem, mikor megy legközelebb Lembergbe? Rossz lehet most nagy Muszkaország adófizető polgárainak, rossz lehet Greynek és Poincarének, sőt Nikolajevics Miklóst sem irigyeljük azért a rendjéért, amelyeket legújabb sikerei miatt a

fejéhez fognak vágni. Most valóra válik e régi mondás: mindenütt jó, de mégis csak legjobb itthon, itthon a dicsőséges szövetségesek territoriumain belül, ahol zászlók libennek fel a házak tetejére és mámoros emberek ismeretlenül ölelgetik egymást.

Hogy elvitte a tavaszi hó a muszka invázió rettentő gondolatát. Van-e még ember Miskolcra, aki a pakkolásra gondol? Hiszi-e valaki, hogy ez a háború rosszul végződhet reánk? Pedig, sajnos, nagyon gyakran voltak ilyen gondolataink. Azért a csüggedés szakadékaiból ne ugorjunk fel azonnal a győzelmi mámor avasi tetejére. Nem kell mindjárt a muszka hadsereg végső katasztrófájáról beszélni. Elégedjünk meg naponta 30,000 fogolylyal. Azt a néhány még megmaradt millió muszkat engedjük át a cárnak, hadd maradjon neki is orosz. Megfontolandó továbbá az is, hogy a német hadsereg egyelőre távolabb van Szentpétervártól, mint Sajószentpéter Miskolcztól és hogy a rejtelmes német lövegek holnap mé gnem fognak London' kellő közepébe lőni. Egy kis mérséklést kérünk a hírek mérlegelésében és egy kis pesszimizmust a háború tartamára nézve. Hiszen gyorsan vége lehetne a küzdelemnek, ha a cár még néhányszor elszietne a frontra. De alapos aggodalmunk van az iránt, hogy az

atyuska ezt most aligha fogja megcselekedni, hanem ülni fog a Carszkoje Selon.

Csúnyaság

volt a győzelmekért epedő lelkes közönséget holmi tulzott, a valóságnak meg nem felelő hiresztelésekkel felültetni. Akárki követte el ezt a csunya tréfát, súlyos büntetést érdemelne érte. — Mert nemcsak az ál-rémhírek, hanem az álgyőzelmek hiresztelőjét is felelősségre kell vonni. Ezek legalább annyira deprimáltságot okoznak, mint a rossz hírek kolportálói, sőt suggestív szempontból károsabb hatásúak. Mivel a rossz álhirt a jó valóság követi nyomon és felszabadulnak a deprimált-lelkek, de ha a sok jó helyett kevesebb jót kapunk, ezt már nem tudjuk kellőleg méltányolni. És így történhet meg, hogy még oly jelentős eseményeket is kicsinyléssel fogad a közönség.

Nem novum előttünk a jó álhírek tenyésztése sem. A lodzi győzelem után bennünket illettek szemrehányással a félrevezetett emberek, amiért nem erősítettük meg Varsó elfoglalásának hírét. Dünkirchen bombázásának hírét nyomon követte Ypern eleseték álhíre. És saját füllünkkel hallottuk, amikor valaki Ossowiec elfoglalásáról szóló hazug táviratot olvasott fei.

Azokat, akik hitelt adva a gonosz tréfának, lélekkel terjesztik a nagy győzelmek hírét, nem szabad hibáztatnunk. A legjobb szándéku, lelkes emberek ők, telítve igaz honszeretettel. De az, aki a hecc kedvéért, gonosz céltalattal eszel ki efajta álhíreket, megérdemli, hogy a közönség a lines eszközeivel éljen vele szemben. Ugy értesülünk, hogy a Miskolcra érkezett távirat szerzőjét már sikerült kinyomozni. Ha volna, örülnénk neki. Legalább el fogja venni méltó büntetését.

A lelkes miskolci közönség számára pedig újabb tanulság a mai eset. Amit számtalanszor hangoztattunk, azt most kénytelenek vagyunk megismételni: Ne üljön fel senki semmiféle magánhiresztelésnek, akár jó, akár rossz hírről van szó. Fogadjunk minden hiresztelést fentartással és várjuk meg a lapokban vagy az illetékes hatóságok által köz-

zöttet hivatalos jelentéseket. Akkor senkit sem érhet csalódás, nagy örömmámor után kellemetlen depresszió, amelyre különösen a jelen esetben nem is lehet ok. Mert ha nem is százhatvan ezer a foglyok száma és ha nem is zsákmányoltuk az ágyuk százeit, a nagy győzelem gyümölcse érik már és éppen a ma este érkezett hivatalos jelentés adja tudtul, hogy az értékes eredmény gyümölcsei egyre szaporodnak. Ne busuljunk tehát egy tulzott szám miatt, hanem örüljünk a pozitív sikernek, amelyről néhány napon belül, részletes adatokat tesz közzé a hadvezetőség.

Addig is óvakodjunk minden álhirtől. Az egyetlen forrás a hivatalos jelentés lehet, amelyet mi szükség esetén azonnal publikálni fogunk. A Reggel szerkesztősége egyébként is szívesen és készséggel áll a közönség rendelkezésére.

Zsurnalisztikai kötelességünknek tartjuk a publikum állandó tájékoztatását, bármely időpontban forduljon is hozzánk Miskolc város lelkes közönsége.

Kinek kell gazdasági munkás?

A magyar királyi belügyminiszter ur a város hatóságát arról értesítette, hogy Torda-Aranyos vármegye topánfalvai járásában 700 mezőgazdasági munkás jelentkezett gazdasági munkára július 15-ig és augusztus 25-én túl az év végéig terjedő időre. A munkásokat igérvbe venni kívánók a város gazdasági ügyosztályánál jelentkezhetnek. (Városháza 60. sz. szoba.)

Miskolc, 1915. évi május hó 3.

Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

új, modernül felszerelt, aseptikus műtermék Miskolcra, Csabai-váru 2. szám alatt Mindszenti templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, aluminium koronák, aranyhídak, csapfogak, laucuk és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jó állás mellett, mérsékelt áron készülnek.

Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

A Napközi Otthon zárünnepélye.

A múlt év őszén alakította meg városunk polgármestere az úgynevezett Napközi Otthont. Céljuk az volt, hogy az apró gyermekek, akik még iskolába nem jártak és akik atyjuk bevonulása és édesanyjuk házon kívül való kenyérkeresése folytán gondozás nélkül maradtak volna, a nappal tartama alatt ellátásban és gondozásban részesüljenek. — Kettő lett felállítva és pedig: egyik a fiuk részére a városi népkönyvtárban, naponként mintegy 200—300 közt váltakozó létszámmal, a másik a leányok részére a Borsodmegyei Nőegylet árvaházában — naponként mintegy 80—90 között váltakozó létszámmal. — A város vezetősége — mint polgármesterünk záró szavában megállapította — a társadalmat ez irányban anyagilag nem terhelte meg, hanem a szükséges anyagiakat megtakarított közpénzekből nyújtotta rendelkezésére az intézménynek. Osupán a felügyelet, ellenőrzést és erkölcsi támogatást bízta az érdeklődő női közönségre és elsősorban a borsodmegyei nőegylet érdemeiben gazdag városi elnökére Lossonczy Gizella és méltó társát képező Hercz Jenőné urnőkre.

A tavasz beálltával ezen napközi otthon föltétlen szüksége megszűnt és tegnap volt azon megható k's ünnepély, melyen a vezetőség beszámolt a nyilvánosságunk és egyben bizonyítást nyújtott arra nézve, hogy ilyen napközi otthon nemcsak háboru, de béke idején is föltétlenül szükséges társadalmi intézményt képez.

Ezen indokból meglepéssel vette tudomásul az ott jelen volt közönség, hogy Jszre 5—6 ilyen napközi otthon felállítását tervezi a város vezetősége, mert kétségtelen beigazolást nyert az, hogy ezen apró jószágok, kik otthon, jobbadán szűkös, nem tul tiszta lakásban, esetleg a szabadban dudvaként nőnek fel, ezen intézményben gondos felügyeletben, oktatásban, rendes viselkedésre és tisztaságra való tanításban részesülnek. Mind a 80 gyermeket tisztán öltözve, megfésülve, szerény viselkedéssel mutatják be és ha az eltelt 5 hónap eredményét számba vesszük, megnyugvással állapíthatjuk meg, hogy ezen idő alatt nemcsak testi igényeik lettek kellően kielégítve, de a hajlam is felébresztett bennük arra nézve, hogy jövendő életpályájukon tiszták, rendesek és illetudók legyenek.

Mi sem igazolja jobban az intézmény bevalását, mint az, hogy midőn a polgármester bucsu szavaiban tudokra adta, hogy egyelőre megszűnik a látogatás és hogy holnaptól kezdve már nem találják meg a gondos helyet, csaknem valamennyi gyermek keservesen elsirta magát és hogy a jelenlevők szeméi sem maradtak szárazon

Jelen voltak: Lossonczy Gizella, Kun Kálmáné, Nagy Ferencné, Ragályi Béláné, Fejes Kálmáné, Szvetlik Mátyásné, Ungár Mórné, Lehóczky Sándorné, Szekrényessy Berta, Grosz Józsefné, Lehóczky Klára, özv. Kodós Józsefné, Hercz Jenőné, Szeremley Lajosné, dr. Sidlauer Arminné, Löwy Nándorné, Báji Patay Gyuláné, Gencsi Samuné és Ujlaky Vilma urnők, dr. Nagy

Ferencz, Csonthó Dezső, Nikell József, Zábrátzky György, Lossonczy István, Vidats János és Gencsi Samu urak.

A kis leányok a nagy teremben két sorban helyet foglaltak és a jelen voltak előtt Sallay Zsuzsanna óvónő és vezető irányítása mellett bemutatták apró ügykedéseiket, melyeket az 5 hónap alatt elsajátítottak. Egyébként hazafias szavakat, majd énekszámok következtek. Utána énekes játékjeleneteket adtak elő, amelyeknek egyöntetű, hiba nélküli bemutatása nemcsak a vezető óvónő gondosságát, hanem azon szeretet is bizonyítja, amelylyel a kisdedeket oktatta. Egyik asztalos az elsajátított kézimunka képességnek termékei voltak elhelyezve.

Ezután az egyik kisleány Lossonczy Gizella elnöknőnek, a másik Hercz Jenőné urnőnek rebegett hálátelt szavakat a kifejtett gondosságért, majd a polgármesterhez fordultak és vele, mint a város közönségének képviselőjével szemben, rótták le az ő kis szívekből fakadó köszönet és hála adóját.

Az ünnepély befejeztével a kis jószágok uzsonnában és a jelen voltak által ezen alkalomra előkészített nyalánkságokban és édességekben részesültek és mindenki azon tudattal távozott, hogy a jelenlegi nagy időkhöz teljesen méltó az ilyen intézménynek megteremtése és fejlesztése.

Értesítésünk nem lenne teljes, ha különösebben nem emlékeznénk meg Lossonczy Gizella elnöknőről, aki nemes és főnem lelkületének teljes érvényesítésével ernyedetlenül azon fáradozott, hogy a kicsinyek megrá a amit ezen intézmény felállítása célba vett és ha nem nyújtanók az elismerés meleg szavait Hercz Jenőnének, aki az elnöknőnek mindenkiben méltó társa volt. — Mel'ettök azonban különös elismerés illeti Sallay Zsuzsanna városi óvónőt, akit nem győzünk eléggé f gyelmébe ajánlani mind azoknak, akik ezen kisdedek sorát szívükön hordják. Azon ének, szavai és játék számok, a csin, tisztaság és jó magaviselet, melyeket a gyermekek részéről a zárünnepélyen tapasztaltunk, egymagukban is igazolják, hogy nemcsak lankadatlan szorgalommal, de meleg szívvel bírót jel lemező szeretettel és a kicsinyek iránti ragaszkodással töltötte be hivatását. És szívesen engedünk

A Falánkság (Étkesség) és leküzdése.

Írta: Lovag dr. báró Borosini August müncheni egészségügyi tanár.

Leszállított bolti ára 4 korona.

Ha valaha időszerű lehetett ez, az egész művelt világon nagy szencziót keltett értékes munka, úgy most valóban az, mert minden embernek nagy érdeke a helyes, egészséges és **takarékos** (olesó) táplálkozás, amelyre a munka játszi könnyedséggel megtanít. **Minden könyvesboltban kapható.**

tért azon köztudatnak is, hogy az ott működő gondnoknő: Németh Irén asszonyság — amint ez a apróságok gömbölyü és piros arcából megállapíthattuk — mindenekben megfelelt az öt terhelő feladatoknak.

Fogadják mindannyian az öröklődök osztatlan elismerését.

Dr. G. S.

Fegyelmi négy lelkész ellen Az alsóborsodi ref. egyház közgyűlése.

(A Reggel tudósítójától.) Az alsóborsodi református egyház-megye ma délelőtt Vay Elemér báró, egyházmegyei gondnok és Bodolay István mezőcsáti esperes elnökléte alatt közgyűlést tartott, melyen tolog a közigazgatási kérdésekkel foglalkoztak.

A közgyűlés négy lelkész ellen fegyelmi vizsgálatot indított, mert nem akarták a hadba vonult tanítókat helyettesíteni.

Nagy Ferencz dr. mondott beszédet, amelyben élesen kikelt a kötelességmulasztó lelkészek ellen. Itt emítjük meg, hogy a tiszáninnen két egyházkerület június hó 10-én tartja Miskolcson közgyűlést.

HIREK

A REGGEL

munkatársa a kárpáti-fronton

Ma a késő esti órákban érkezett haza Miskolcra a sárosmegyei kárpáti frontról Falus Ferencz A Reggel kiküldött munkatársa. A Kárpátoknak ezen a legfontosabb harcvonalán szerzett biztos és pontos értesüléseket jelenlegi helyzetünkről és csapataink elhelyezkedéséről. Csak a Kriegs-pressé quatier tudósítói vannak följogosítva arra, hogy a harctereket megközelítsék, mégis munkatársunknak több jóakaratu vezető katonái személy és a polgári hatóságok szives támogatása, elsősorban Szinnyei Merse István sárosmegyei főispán végtelen jóindulata révén sikerült a harctér közvetlen közelében, a Zborón innen Kurima felé húzódo arcvonal mögött egy autótúrán részt venni, amely front mögötti ut, valamint Szinnyei Merse István helyettes kormánybiztos felvilágosításai teljességében képet adtak arról a harctéri helyzetről, amelyet Sárosvármegyében ma a mi csapataink urálnak.

Erről az utról, az itt szerzett tapasztalatairól, valamint a front mögötti városok életéről és háborus helyzetéről a Reggel holnapi számában megkezdődő cikksorozatában fog beszámolni.

— A vak katonákért. Szép jelet adta a bajtársi szeretetnek a miskolczi Reservispital A) osztálvának maroknyi legénysége, midőn a megvakult hősök javára szerkesztőségünknel 27 korona 35 fillért fizetett be, mely összeg átvételét örömmel nyugtázzuk.

— A Miskolczi Takarékpénztár értesíti ügyfeleit, hogy a hadi kölcsön kötvényeket a tanúsítványok, illetve elismervények beszolgáltatása ellenében kiadja.

— Triesti általános biztosító társulat (Assicurazione Generali) Budapest, V., Dorottya-utca 10. és 12. A Közgazdaság rovatában közöljük a Triesti általános biztosító társulat (Assicurazione Generali), e legnagyobb, leggazdagabb és legrégebb biztosító intézetünk mérlegének főbb adatait. Teljes mérleggel a társulat mindenkinek, aki e célból hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgál. Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg és betérés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a Magyar jég- és viszontbiztosító r. t., baleset- és szavatossági biztosításokat az Első o. általános baleset ellen biztosító társaság, valamint kezességi és óvadék biztosításokat, eltulajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és sikkasztás elleni biztosításokat és versenlovak, telivérek és egyéb értéke sebb tenvészállatok biztosítását a „Minerva” általános biztosító részvénytársaság, valamint áru- és uti podgvászbiztosításokat az Európai áru- és podgvászbiztosító részvénytársaságok számára. Miskolczi főügynökség: Neumann Adolf.

— Magyar Hadi Hitelintézet r. t. miskolczi képviselőisége a Miskolczi Takarékpénztár helviségében. Széchenyi-u. 38. sz. alatt van.

SZINHÁZ.

Színházi műsor:

Csütörtökön: A katona álma.
Pénteken: A kis gróf.
Szombaton: Csitri.
Vasárnap este: Nőemancipáció.

— Hidvéghiné Lengyel Irén vendégfellépte. Szombaton este érdekes szenzációja lesz a miskolczi színháznak. A Csitri mindig bájos, mindig hangulatot kelto cimszerepét fogja eljátszani Hidvéghiné Lengyel Irén. A név nem ismeretlen. Egyike a legkedvesebb naiváknak aki a színpadtól csak most a háboru idején húzódott el. A közönség érdeklődéssel várja a vendégművésznőt.

APOLLO nagy mozgószínház WEIOLICH-palota

Műsor május 5-én és 6-án:

A 8-ik nagyhatalom.

Aktuális dráma a török háborúból 3 f.

Add kölcsön a feleséged!

Kacagató vigjáték 2 felv. Főszereplők: Herbert Paulmüller, Lori Leux, Leo Peukert

Rendes helyárák.

Éledások kezdete: Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3. fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

Nagy arányu győzelmek az egész kárpáti fronton.

Az újabb foglyok száma eddig 30,000.

ESTI TÁVIRATOK

Nagy arányu a győzelem a Kárpátokban, de a foglyok száma még ismeretlen.

Hivatalos jelentés.

Budapest, május 5. A sajtóhadiszállásról jelentik: A nyugat-galiciai győzelem eredménye sokkal nagyobb, mint amennyire az első pillanathban felismerni lehetett, amennyiben immár a kárpáti arevonat egy nagy része az ellenség visszavonulásába belesoródott. A győzelmi tropheák a tekintetbe jövő terület nagyságánál fogva még több napig nem lesznek áttekinthetők, úgy Nyugatgaliciában, mint a Beszkidekben. Állandóan foglyokat szállítanak be, de ezek számát meg-

bizhatóan megállapítani érthető okokból teljesen lehetetlen. Amit tehát e tekintetben magánoldalról terjesztenek a nyilvánosság előtt, az önkényes becslés eredménye, melynek reális alapja nincs. A hivatalos jelentésekben időnkint közzé fogjuk tenni a hatunk mögött levő gyűjtőállomásokra tényleg beérkező és saját élelmészünkbe átvett hadi foglyok számát. A végleges szám mindenestre igen tekintélyes lesz. (Min. sajtóosztály.)

Magyarországból minden vonalon hátrálnak az oroszok.

150 kilométernyi fronton
megvertük az ellenséget.

Hivatalos jelentés.

Budapest, május 5. Hivatalos. A győzelem következménye már mutatkozik. Az oroszok beszélti arevonala, Zboró, Sztropkó, Lupkow tarthatatlanná vált, mivel a győzelmes egyesült haderők állandóan sikeres harcok közt, nyugat felől Jasló és Zmigrod irányában előbbrehaladnak. Az ellenség kárpáti arevonala nyugati szakaszán ma reggel óta Ma-

gyarországból teljesen visszavonulóban van; csapataink s német csapatok üldözik. Az oroszokat tehát mintegy százötven kilométer hosszú arevonalon megvertük és igen súlyos veszteségeik mellett hátrálásra kényszerítettük. Egyébként a helyzet általában változatlan. Höfer altábornagy. (Miniszterelnökségi sajtóiroda.)

Tisza a nyugat galicai offenzíva sikeréről.

Ma délután egy óraker, a képviselőház szünete alatt, a jobboldali folyosón a képviselők nagy csoportja özönlötte körül Tisza István grófot, új haretéri híreket várva. A miniszterelnöknek éppen jelentést tett titkára arról, hogyan terjedt el ma reggel a nyugatgalicai győzelem foglyainak és zsákmányainak fantasztikusán megnagyított híre. A képviselők ezután kérdésekkel halmozták el Tiszát, aki mosolyogva a következőket mondotta:

Valahol Felsőmagyarországon plakatirozták ki e nagy számokat és ezt széttelegrafálták a szélrózsa minden irányába. Számokról még pontosan nem tudok. Annyi tény, hogy offenzívánk igen örvendetesen és nagy vonalban ha-

Az oroszok visszavonulnak Sárosmegyéből

Eperjes, május 5. A szövetséges seregek nyugatgalicai győzelmének híre ujjongó örömet keltett a sárosi frontot védő csapatok soraiban. Vasárnap és hétfőn még változatlan volt a hely-

zet, a szemközt álló ellenségek beásva, teljes mozdulatlanságban voltak, kedden reggel azonban már mozgás volt észlelhető az oroszok harcavonalan, az ellenség az egész sárosi fronton megkezd-

te a visszavonulást, hogy az elvágatás és elfogatás veszedelmét kikerülje. Csapataink nagy lelke-

sedéssel követik a visszavonuló ellenséget.

te a visszavonulást, hogy az elvágatás és elfogatás veszedelmét kikerülje. Csapataink nagy lelke-

sedéssel követik a visszavonuló ellenséget.

te a visszavonulást, hogy az elvágatás és elfogatás veszedelmét kikerülje. Csapataink nagy lelke-

Nyugat-Galicziában csapataink elérik a Vislokát.

Sajtóhadiszállás, máj. 5. Nyugatgaliciában folytatódik a döntő küzdelem, a szövetségesek továbbra is tért nyernek és már a Visloka folyásához közelednek. Az oroszok, miután első állásaikat feladták, hátsó fedezékeikben

sedéssel követik a visszavonuló ellenséget.

— ahol tartalékszázadaik és zászlóaljok voltak elhelyezve — fejtik ki a legmakacsabb ellenállást, mert teljesen tisztában vannak vele, hogy számukra mi forog kövén. (A Nap.)

Pétervárott és Londonban bevallják az orosz vereséget.

Prága, május 5. Londonból táviratozzák: A mai reggeli lapok jelentéseket kaptak Pétervárról, amelyek megjárták a cenzurát és hírül hozták, hogy tetemes ellenséges haderő fellépése következtében az orosz hadsereg jobbszar-

nyán levő dandárok kénytelenek voltak visszavonulni. Az ellenség, a jelekből következtetve, ezeket a seregrészeket átkarolta, de nem szenved kétséget, hogy azok keresztül fogják magukat vágni.

Orosz beismerés a kárpáti visszavonulásról.

Krakó, május 5. A Ruszköje Szlovo szerint a kárpáti csata még nem tekinthető befejezettnek. Boroevics hadserege hitetlen makacssággal tartja állásait. A szövetséges csapatok Linzingen s Cibulka tábornokok vezénylete alatt az oroszoktól kétszázötven

versznyi területet elfoglaltak. A Kárpátokon keresztül vezető főutvonalakat a szövetségesek tartják kezükben. Vezető orosz körorök igen elégedetlenek a kárpáti csaták eredményeivel és be kell vallaniok, hogy az orosz csapatoknak vissza kell vonulniok.

ÉJFÉL UTÁN

A szövetségesek áttörték az oroszok harmadik erődítési vonalát.

A hadi foglyok száma már eddig is
meghaladja a 30,000-et.

A német hivatalos jelentés.

Berlin május 5. A nagy főhadiszállás jelenté: Nyugati hadszíntér: Az angolok igen súlyos veszteségeik mellett tovább hátrálnak a szoroson Yperntől keletre fekvő hídő irányában. Vanhenle majort, Etiksternost helységet. Heretage kastélyparkot és Het Ponnottje majort elfoglaltuk. Maas és Mosel között ismét élénk volt a tevékenység. Bois de Pretreben, Pent a Monsontól északnyugatra a franciák nagy haderővel támadtak. A támadás, noha hosszantartó tüzésérei előkészítés előzte meg, az ellenség súlyos veszteségei mellett tüzelelünkben összeomlott. Mi ellenben az Ailly-i erdőben és ettől keletre mentünk át támadásba, a mely jól előrehaladt. Itt eddig 10 tisztet és 750 főnyi legénységet fogtunk el. Keleti hadszíntér: Az

oroszoknak délkelet felől, Roszienie helységre intézett támadásait visszavertük. Az ellenséget üldözzük. Kalvarianál, valamint Inwalkitól északkeletre Augustowtól keletre is meghiusult az oroszok számos előretörése. Ott mindössze mintegy ötszáz oroszot ejtettünk foglyul. Az arevonat többi részén egyes helyeken szoronyharc volt, amely mindennél a mi javunkra dőlt el.

Délkeleti hadszíntér: A szövetséges csapatoknak az Erdős Kárpátoktól északra az oroszok ellen intézett támadásai tegnap az ellenségnek már harmadik megerősített vonlát törte át. Az oroszok, akiket ott egy arevonalon megvertünk, Uyslokara vonulnak vissza. A győzelem nagvosságát mutatja az, hogy a szövetséges csapatoknak áttörése következté-

Nem az oroszok északi oldalról fenyegetett Erdős kárpáti állásokat Duklától délnyugatra kezdik kiirítani. Az a gyorsaság, a melylyel sikereinket elértük, lehetetlenné teszi a hadi zsákmány

számszerű feltüntetését. Ideiglenes jelentések szerint a hadi foglyok száma eddig ugylátszik meghaladja a harmincezeret. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Győzelmeink hirt döntő hatással lesz Olaszországra.

Budapest, május 5. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Olasz kormánykörökben tegnap elterjedt győzelmeink hirt döntő hatású lesz a kormány határozatára. A tegnapi minisztertanácsot ez erősen befolyásolta. A király a holnapi Garibaldi ünnepekre nem

utazik el, ami a nyilvánosságot rendkívül meglepte. A király egész délután Sonninoval és Salandrával tárgyalt. Az olasz lapok hangsúlyozzák, hogy a nemzetközi helyzet nem változott. A népet bizalomteljes nyugalomra intik.

Zborótól egész Lupkowig visszavonul az ellenség.

Budapest, május 5. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Ma reggeltől az orosz front Zborótól Duklán át a lupkowi nyeregig

teljes visszavonulásban van. A visszavonulókat gyalogságunk erőlyesen üldözi. A többi fronton jelentéktelen csatározások voltak.

Az oroszok legutóbbi veresége nagyobb volt, mint Limanowé náli.

Budapest, május 5. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A sajtóhadiszállásról jelentik: A nyugatgalicijai harcok az oroszok makacs ellenállása dacára jól haladnak előre. A déli szárny a Felső

Viszloka partján áll. Az oroszok vezére Ratkó Dimitriew kényszerített ezáltal, hogy Jaslóról keletre helyezze át gyorsan hadállását. Az oroszok veresége itt nagyobb, mint Limanowánál volt.

Az orosz lapok megírják a visszavonulást

Budapest, május 5. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Novoj Vremja írja, hogy az orosz vo-

nalet Délnyugat Galiciában visszavonták.

A németek Rigában.

Budapest, május 5. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Neue Freie Presse Stockholmból érke-

zett jelentése arról ad hirt, hogy a németek bevonultak Rigába.

London retteg.

Budapest, május 5. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Londonban Zeppelin támadást várnak.

Az összes világító tornyokat eloltották. Az utcai világítást, a fővonalakon kívül, beszüntették.

42-esek Nyugat-Galicziában.

Budapest, május 5. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Wiener Tagblatt írja, hogy a nyugatgalicijai harcokban 42-esünknek nagy szerepe van. Ez a Skodánál,

eredetileg partvédelemre készült mozsár 12 kilométerről lőtte Tarnowot. Hatása irtózatos. Ahol lecsap, 100 méteres körzetben mindent megsemmisít.

Hirdessen A Reggelen!

Siremlékek

legnagyobb választékban
legolcsóbb gyári árakban

**Edelstein Herman
és Fia sirkőraktárában**
Miskolcz, Zsolczai-kapu 34.

Telefon 476. Alapítva 1874.

KÖZGAZDASÁG.

A Triesti Általános Biztosító Társulat

(Assicurazioni Generali)

folyó évi április hó 14-én tartott 83-ik rendes közgyűlésén terjesztettek be az 1914. évi mérlegek. Az előtűnk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1914. év december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 1,295,816,563.- koronát tettek ki és az év folyamán bevett díjak 57,686,190 korona és 74 fillérre ruggtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka 20,917,413 korona és 91 fillérrel 419,031,610 korona 88 fillérre emelkedett. — Az életbiztosítottak osztalék-alapja 8,041,461 korona 38 fillért tesz ki. A tőkebiztosítási ágban, beleértve a tükörűveg biztosítást, a díjbevétel 19,394,853,656.- korona biztosítási összeg után 32,885,788 kor. 77 fill. volt. Betörésbiztosítási ág-

ban a díjbevétel 1,873,080 K 84 fillérre ruggott. A szállítmány biztosítási ágban a díjbevétel kitétt 7,566,223 K 43 84 fillért. Károkért a társaság 1914-ben 48,992,434 K 88 fillért és alapítása óta 1,212,012,598 K 55 fillért fizetett ki. E kártérítési összegből hazánkra 244,624,706 K 27 fillér esik. Részvényenként 500 arany fr. osztalék kerül kifizetésre. A társaság összes tartalékjai és alapjai, mik az az idei átutalások folytán 456,949,184 K 97 l.-ről 480,984,656 K 23 fillérre emelkedtek, a következő elsőrangú értékekben vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok és jelzálog követelések 108,383,641 K 09 fillér. — 2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 59,112,928 K 90 fillér. — 3. Letétbe helyezett értékpapírokra adott kölcsönök 8,214,629 K 07 fillér. — 4. Értékpapírok 257,435,899 K 59 fillér. — 5. Követelések államoknál és tartományoknál 42,255,393 K 72 fillér. — 6. Tárcayáltók 421,637 K 44 fillér. — 7. Készpénz és az intézet követelése a hitelezők követeléseinek levonásával 5,160,526 K 42 fillér. Összesen 480,984,656 K 23 fillér. Ezen értékekből 90 millió korona magyar értékekre esik.

Apróhirdetések.

Egy gyakorlott kazánfűtő felvétetik azonnal a miskolczi Kriegtály gőzmosó és vegytisztító gyárban. 96

Rózsa krumpli 13 koronáért kapható Goldmann Julia fűszerüzletében. Vay-ut. 96

Egy gazdasági ispán felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 106

Egy ügyes, rendes
**fiu mindeneknek
ajánlkozzon
Linoleum Iparban.**

Urania

Nagy Mozcószínház

Műsor május 5-én és 6-án:

A mult árnya.

Dráma 3 felvonásban.

A modern asszony.

Rendkívül kacagtató.

Rendes helyár

Az előadások kezdete: 8 óráig
6 és este fél 9 óráig. Vasár- és ünnepek
4. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 óráig.

Tetvek és más élősdiek ellen

Pedikrol

TÖRV. VÉDVE.

Trikresol tartalmu hintőport szövetségeink orvosai melegen ajánlják harcúterem levő kato árnyak. Pusztítja, eltávolítja a tetveket, fertőtleníti, megóvja a ragályos betegségektől. Kapható minden gyógyszerárban, drogériában.

Ára 1 korona.

Főraktár Miskolczon: Dr. Hercz János
Oroszlán-gyógyszertárban.

Meghívó.

A Miskolczi Villamossági Részvénytársaság

1915. évi május hó 21-én délelőtt 11 órakor Miskolczon a társaság hivatalos helyiségében tartja meg

XVII. rendes évi közgyűlését.

A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése és ezzel kapcsolatosan a számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása.
2. Határozathozatal a nyereség hovaforrdítása és az osztalék megállapítása iránt.
3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelő bizottság részére adandó felmentés iránt.
4. Választás az igazgatóságba.
5. A felügyelő bizottság megválasztása.
6. Az igazgatóság és felügyelő bizottsági tagok évi tiszteletdíjának megállapítása.

Miskolcz, 1915 május 3.

Az igazgatóság.

Azon szavazatra jogosult részvényesek, akik a közgyűlésen személyesen vagy helyetteseik által résztvenni kívánnak, tartoznak az alapszabályok 21. cikke értelmében részvényeiket, illetve évenzeti jegyeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt a Magyar Általános Hitelbanknál (Budapest, V. József-tér 3-4.) vagy a „Részvénytársaság villamos és közlekedési vállalatok számára” cégnél (Budapest, V. József-tér 2.) vagy a Miskolczi Hitelintézetnél, Miskolczon, vagy végül a társaság pénztáránál Miskolczon, legalább 3 nappal a közgyűlés határnapja előtt letenni.

Mérlegszámla 1914 december 31. Vagyon: Vezetélhálózat, központi telep, kocsidomány és ezek tartozékainak megállapított értéke 1.298.000.- K. Újabb beruházások 498.026,55 K. Pénztári számla 17.365,77 K. Értékpapírok 15.015,10 K. Árú- és anyagkészlet 23.665,10 K. Adóok 5.658,39 K. Különféle akívák 20.065,79 K. Villamos világlátási üzlet: a villamos világlátási mű bereidezése 2.617.627,73 K, a villamos világlátási üzlet által igénybe vett összeg 365.119,52 K. E két tétel összege 2.982.747,25 K. Összesen 5.371.455,95 K. — **Teher:** Részvénytőke számla 3.365.600.- K. Törlesztett tőke 134.400.- K. E két tétel összege 3.500.000.- K. Részvénytörlesztési alap 25.370,27 K. Értékesíthetőségi tartalék 443.000.- K. Külön tartalék 530.000.- K. Építési tőke tartalék 35.139,50 K. Hitelezők 411.633,45 K. Nyugdíjalap 81.517,27 K. Különléte passívák 51.145,93 K. Nyereségátmozgatás 1913. évről 11.591,13 K. 1914 évi nyereség 283.003,40 K. E két tétel összege 293.599,53 K. Összesen 5.371.455,95 K. Miskolcz, 1914 december 31. **Az igazgatóság.** — Megvizsgálta és rendben találta a felügyelő bizottság.